第十三章  重积分  下册P256—258习题解答

         下册P256—258 习题解答
1. 利用极坐标计算下列二重积分 :  
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2. 求下列图形的面积 :
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4. 选取适当的坐标变换计算下列二重积分 :
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5. 选取适当的坐标变换计算下列三重积分 :

  ⑴   
[image: image154.wmf]òòò

W

+

+

dxdydz

z

y

x

)

(

2

2

2

, 其中
[image: image155.wmf]W

为球
[image: image156.wmf]}

 

1

|

)

,

,

(

 

{

2

2

2

£

+

+

z

y

x

z

y

x

;

解   引入球面坐标变换 
[image: image157.wmf]q

j

cos

sin

r

x

=

, 
[image: image158.wmf]q

j

sin

sin

r

y

=

, 
[image: image159.wmf]j

cos

r

z

=

. 则


[image: image160.wmf]òòò

W

+

+

dxdydz

z

y

x

)

(

2

2

2



 EMBED Equation.3 [image: image161.wmf]ò

ò

ò

=

=

2

 

0

 

1

 

0

 

2

 

0

 

4

d

sin

8

p

p

j

j

q

dr

r

d



 EMBED Equation.3 [image: image162.wmf]p

p

5

4

1

5

1

2

8

=

´

´

´

.

⑵   
[image: image163.wmf]òòò

W

-

-

-

dxdydz

c

z

b

y

a

x

2

2

2

2

2

2

1

, 其中
[image: image164.wmf]W

为椭球
[image: image165.wmf]{

}

 

1

|

)

,

,

(

 

2

2

2

2

2

2

£

+

+

c

z

b

y

a

x

z

y

x

;

  解   引入广义球面坐标变换
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  解   积分域
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6. 求球面 
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